

緬北KK園區頭目余智江押回中國

涉案金額超27億元人民幣



左圖為泰國警方將余智江押送至曼谷素萬那普機場，並於下午4時20分押送上飛機，引渡回中國。右圖為余智江押抵中國南京市。（路透社/中國公安部供圖）

本報綜合報道：11月12日，隨著一架中國民航客機降落在南京祿口國際機場，公安機關通緝的跨境賭博「十大逃犯」之一、緬甸妙瓦底「亞太新城」賭詐犯罪集團主犯余智江被成功從泰國引渡回國，這是中泰開展執法司法合作取得的又一重大戰果，彰顯了雙方堅決打擊網賭電詐犯罪的堅定決心和鮮明立場。

據瞭解，2013年以來，余智江在境外成立亞太國際控股集團，於2017年9月在緬甸妙瓦底建設「亞太新城」園區（KK園區）。隨後，其以該園區為掩護，依托自營網絡賭博平台對中國公民招賭吸賭，並通過向賭詐犯罪集團出租物業、提供庇護，大肆實施賭詐犯罪，嚴重侵害中國人民群眾財產安全和合法權益。公安部對此高度重視，將該案列為部督案件統籌指揮領導，指定江蘇公安機關全力偵辦。江蘇公安機關抽調精幹警力成立專案組，全面搜集證據，深挖徹查案件。經查，以余智江為首的犯罪集團在網上設立「紅樹林」「億游國際」「久發棋牌」等

200餘個賭博平臺，吸引全國33萬人參與網絡賭博，涉案金額超27億元人民幣。同時，該犯罪集團還在中國境內設立多家公司，網羅招募人員從事網絡賭博犯罪活動，並與境內外非法支付、地下錢莊等犯罪團伙勾連。此外，「亞太新城」29個電詐園區共248個電詐集團向中國公民瘋狂實施電詐犯罪，造成損失特別巨大，社會影響極其惡劣。

在掌握相關犯罪事實和證據基礎上，專案組按照公安部部署，在全國17個省份發起集中收網行動，成功摧毀該犯罪集團在中國境內招賭吸賭網絡。針對該案主犯余智江藏匿境外情況，公安機關向國際刑警組織提出對其發佈紅色通報進行全球通緝。2022年8月，泰國警方在曼谷將余智江抓獲。隨後，中泰雙方依據雙邊引渡條約開展相關工作，並最終成功將其引渡回國。

公安部相關負責人表示，今年以來，中國、緬甸和泰國執法部門持續對緬甸妙瓦底等地發生的跨國犯罪活動開展聯合打擊行動，取得了積極成效。公安機關將始終保持

對網賭電詐犯罪的嚴打高壓態勢，不斷深化國際執法合作，持續推進專項打擊，堅決維護人民群眾生命財產安全。

公安部有關負責人就成功引渡余智江答記者問
一、此次引渡過程中遇到了哪些困難和挑戰？

答：2022年8月，經中泰執法合作，余智江在泰國曼谷被抓獲。2023年5月，泰國曼谷刑事法院一審判決將余智江引渡回中國。余隨即提出上訴，企圖逃避回國受審。在公安部統籌指揮和外交部、中國駐泰使館大力推動下，中國警方依托中泰執法司法合作機制，會同泰方持續推進相關工作。經不懈努力，今年11月10日，泰國上訴法院正式裁定，維持一審判決，同意將余智江引渡回中國受審。

二、余智江被成功從泰國引渡回國有什麼重要意義？

答：余智江的成功引渡，有力回應了人民群眾對打擊跨境賭博、電信網絡詐騙等犯

罪活動的期盼，體現了公安機關依法嚴厲打擊犯罪、切實維護人民群眾合法權益的堅定決心和堅決態度。同時，這也是中泰雙方開展國際執法司法合作、打擊跨國犯罪的又一重要成果。中國警方將不斷加大打擊電信網絡詐騙、跨境賭博等犯罪力度，有案必查、有逃必追，堅決把犯罪分子繩之以法。

三、近年來，中國警方在打擊跨國犯罪方面都採取了哪些積極有效的舉措？

答：近年來，中國警方秉持合作、創新、法治、共贏的理念，與有關國家警方加強信息交流、案件協查、證據交換、緝捕遣返犯罪嫌疑人等務實合作，始終保持對跨國犯罪的嚴打高壓態勢，取得一系列顯著戰果。下一步，中國警方將積極踐行全球安全倡議、全球治理倡議，積極籌建國際打擊電信網絡詐騙聯盟，全面深化與各國執法安全合作，堅決打擊網賭電詐等跨國犯罪，不斷加強海外利益保護，共同防範應對各類安全風險挑戰，切實維護國家和地區的安全穩定。

眾議員巴爾扎加被控煽動叛亂

本報訊：根據這位首任眾議員在其臉書頁面公佈的傳票，警方刑事調查偵查組已對甲美地省眾議員基戈·巴爾扎加（Kiko Barzaga）提起了煽動叛亂與煽動叛亂的投訴。

這份來自計順市檢察官辦公室的傳票要求巴爾扎加本人於11月17日及25日親赴該辦公室進行初步調查，該調查將決定是否應向法院提起訴訟。

巴爾扎加公佈的傳票並未說明這些投訴的依據，但司法部發言人波洛·馬丁內斯律師已確認該文件是真實的。

儘管馬丁內斯沒有針對巴爾扎加投訴的副本，但他確認了「該案件已向計順市檢察

官辦公室提交」。

巴爾扎加一直以反腐鬥士自居，他在臉書貼文中標註了總統小馬科斯並說道：「在你父親被推翻政權之前，他殺害或監禁了多少人？這不會阻止我們，這只會讓革命更加強大！」

巴爾扎加在十月份曾呼籲民眾聚集在馬加智市福布斯公園前，聲稱要衝擊據稱是萊特省眾議員馬丁·羅穆亞爾德斯和已辭職的眾議員薩爾迪·科在這個國家精英階層居住的門禁社區內所擁有的房屋。

活動團體已將巴爾扎加的滑稽行為駁斥為「追逐影響力」，並認為這轉移了公眾對防洪工程腐敗醜聞的合理憤怒。



11月11日，民眾行經歐羅拉省迪帕庫勞鎮（因颱風「烏鵲」引發暴潮受損的描禮——加斯虞蘭道路路段）。

國家團結黨議員再推修憲

本報訊：眾議院的國家團結黨議員於週三以其所稱的「模糊」條款為由，推動召開憲法會議以修改1987年憲法。

由副議長羅納爾多·普諾領導的國家團

議員，透過眾議院第5870號法案提出了這項新提案。國家團結黨集團在眾議院擁有至少43名成員，其成為該議院的第二大政黨。

<下轉第4版>

茵里列仍苟延殘喘

本報訊：總統首席法律顧問茵里列（Juan Ponce Enrile）之女卡特里娜·奔西·茵里列（Katrina Ponce Enrile）11月12日表示，茵里列目前仍在加護病房接受治療。

卡特里娜透過Instagram限時動態透露，其父親因肺炎症狀持續留駐加護病房。

這位前參議長「正由其主治醫師與醫

療團隊專業照護，並獲得最完善的治療與關注」。「我們對在此期間各界給予的關心、祈禱與支持深表感激。誠摯感謝各位。」

參議員晶貴於週二率先披露茵里列入住醫院加護病房並罹患肺炎之消息。

晶貴引述「可靠消息來源」稱，101歲的茵里列生存機率渺茫。

Ako Bicol黨團新議員也是華裔

第三順位提名者，律師詹·弗蘭茲·曾（Jan Franz Chan，音），已於週三在選舉署位於馬尼拉王城區總部。

被正式宣布為Ako Bicol黨團眾議員。

由選舉署長喬治·加西亞（George Garcia）領導的選舉署全體專員主持了這位眾議院最新成員的宣誓就職儀式。

曾氏接替了於九月份因與防洪工程混賬事件有關聯而辭職的薩迪許（Zaldy Co）。

他將與他們團體的第二順位提名者，阿爾弗雷德·加爾賓眾議員，一同在下議院任職。

該黨團組織在2025年5月12日的期中選舉中贏得了兩個席位。

根據黨團組織法，當一位代表的席位出缺時，提名名單上的下一位人選將自動填補該空缺。

提名名單是在選舉舉行前，於提交候選資格證書以及提名證書與接受提名證書時，一併提交給選舉署的。

